

本港一名孕婦於懷孕首六週時服用含有Orlistat成分的減肥藥一段時間後，竟然生出一名雌雄同體的怪嬰，所有西藥都有副作用，幫不到你之餘，分分鐘傷害你，最安全都是靠自己有好的生活及飲食習慣。

婦服減肥藥 誕陰陽畸嬰

專家：懷孕勿亂服藥 禍延下代

【本報訊】本港一名年輕孕婦，懷疑在懷孕初期，服用一種有吸油作用的減肥藥後，誕下同時擁有雌性特徵的陰陽畸嬰。婦產科專家呼籲有機會懷孕的女士，在服藥前必先檢查清楚自己是否有身孕，以免禍延下一代。

香港大學婦產科學系由九五年至去年，訪問到贊育醫院求診的孕婦，結果有四十八人自願呈報在懷孕前或懷孕初期曾服用減肥藥。該系榮譽副教授梁國賢（見圖）證實，當中一名廿五歲孕婦誕下俗稱陰陽人的雌雄同體畸嬰。

相信長大後不能人道

該名孕婦在懷孕首六周由於未知自己身懷六甲，故繼續服用一種含「奧利司他」Orlistat成分的減肥藥，當她得知有孕後，已即時停

藥。但當「女嬰」出生後，醫生卻發現嬰兒有一粒睪丸暗藏腹部，更擁有男性染色體，被診斷為男性陰陽人。

梁表示，雌雄同體嬰現年三歲，需接受手術回復「單性人」，事前要考慮是否切除陰莖。由於嬰兒的陰莖只有兩厘米及只有單睪丸，相信即使長大後也不能人道，倘若切除陰莖後，卻擔心體內的男性賀爾蒙分泌高於一般女孩，導致其他生理問題。

該系於九五至〇一年亦進行一個孕婦服用中西藥研究，在六十一名服用中藥及三百七十二名服用西藥的孕婦中，發現有兩名服用中藥的孕婦及三名服用西藥的孕婦出現胎中毒情況。以此推算，中藥出事比率為百分之三點三，西藥則為百分之零點八。